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Образовательная цель: способствовать формированию вторичной 
языковой личности узбекских школьников через развитие коммуникатив-
ных умений и навыков на материале русского языка и русской культуры, 
адекватно отражающих систему ценностей, традиций и менталитета носи-
телей русского языка.

Развивающая цель: содействовать развитию слухового внимания 
и памяти, любознательности.

Воспитательная цель: воспитание любви и уважения к матери, семье, 
женщине.

Задачи:
	⦁ Создание атмосферы праздника;
	⦁ Приобщение учащихся к русской культуре, духовному богатству.
	⦁ Развитие интереса к русскому языку как к учебному предмету че-

рез языковой и страноведческий материал.
	⦁ Развитие языкового чутья.
	⦁ Расширение и активизация словарного запаса. 
	⦁ Совершенствование звуковой стороны речи, улучшение дикции 

обучающихся.
	⦁ Расширение кругозора учащихся, познакомить с тем, как праздну-

ется день 8 марта в других странах.
	⦁ Развитие чувства товарищества, способствование сплочению кол-

лектива, укреплению дружбы между мальчиками и девочками.

Оборудование: интерактивная доска, компьютер, экран (обычная доска, 
телевизор, ноутбук), музыкальные записи для фонового сопровождения 
во время конкурса, реквизиты для конкурса «Винегрет» (свекла, картошка, 
огурцы, горошек, пластиковая посуда), реквизиты для конкурса «Косички» 
(шнурки, веревки и т.д.), сладкие призы для победителей.
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План мероприятия:
1.	 Вступительное слово ведущих.
2.	 История праздника.
3.	 Поздравление девочек от мальчиков.
4.	 Поздравление классного руководителя.
5.	 Конкурсы для девочек и мальчиков.

Аудитория: школьники из Узбекистана 5-х классов; уровень владения 
русским языком А1–А2.

Ход мероприятия

Слайд 1.

Ведущий 1:
	ȇ Добрый день! Какой завтра праздник?
	ȇ 8 марта. Международный Женский День.

Ведущий 2: 
	ȇ Правильно, молодцы! 
	ȇ Как вы думаете, почему праздник международный? 
	ȇ Потому что он празднуется во многих странах мира.
	ȇ Почему это женский день?
	ȇ Потому что в этот день всем женщинам — и бабушкам, и мамам, 

и сёстрам и дочерям дарят цветы и подарки.

Ведущий 1: 
	ȇ Сегодня мальчики приготовили для девочек поздравление. 

Мальчики выходят к доске и рассказывают заранее выученные 
стихотворения:

1. Пусть сбываются мечты
В день тепла и красоты,
Принесет вам жизнь подарки.
С Женским днем 8 марта!

2. С международным женским днем
Примите поздравления.
Огромной радости во всем,
Любви, тепла, везения.
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3. Пришла весна, растаял снег
Желаю быть счастливей всех
И поздравляю с женским днем,
Пусть только радость будет в нем.

4. С 8 марта поздравляю
и от всей души желаю
нежности, тепла и ласки,
яркой жизни, словно в сказке.

5. Тюльпанов запах, звон капели
Все будет так, как вы хотели
Подарки, комплименты, радость,
Чтобы счастье чаще в дом стучалось.

Ведущий 1: 
	ȇ Но в этот день также нужно помнить о вашем любимом классном ру-

ководителе, не так ли?
Учащийся читает стихотворение классному руководителю:

Поздравляем с 8 Марта,
И желаем вам добра.
Чтобы сладкой, как конфета
У Вас жизнь всегда была!

Ведущий 2: 
	ȇ Всем понравились поздравления? 
	ȇ Давайте скажем спасибо нашим мальчикам за такое красивое 

поздравление!

Ведущий 1: 
	ȇ В России 8 марта — это праздник женщин и праздник весны. В этот 

день поздравляют дорогих женщин и дарят им приятные подароки. Жен-
ский День — это замечательный повод отдохнуть от ведения хозяйства и по-
лучить желанный подарок. В действительности же 8 марта — это праздник 
для всех. Его ещё часто называют Праздник Весны, когда каждая девушка 
и женщина становится особенно мила и красива.

Ведущий 2: 
	ȇ Многие люди отмечают данный праздник, а отмечают ли его в ва-

шей семье? Есть ли в вашей семье какие-то традиции?
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Учащиеся рассказывают о традициях, которые существуют в их семье, 
о том, как они празднуют 8 марта.

Ведущий 2: 
	ȇ Вот видите, в каждой семье по-своему отмечается 8 марта, и точ-

но так же разные страны имеют свои традиции в праздновании этого празд-
ника. Вы знаете, как проводят Международный Женский день в других 
странах? А хотите узнать?

Учащиеся предполагают, как 8 марта празднуется в других странах.

Слайд 2.

Ведущий 1: 
	ȇ Италия. В современной Италии 8 Марта женщины не ждут подар-

ков от мужчин. В этот день итальянки ходят на демонстрации, где говорят 
о своем праве наравне с мужчинами.  Или собираются только женскими 
компаниями дома, в кафе и устраивают разные тематические вечеринки. 
Мужчина в качестве подарка может оплатить счет. 

Слайд 3. 

Ведущий 2: 
	ȇ Мимоза стала символом Праздника женщин в 1946 году. Этот цве-

ток был выбран благодаря его способности расцветать в трудных условиях 
и продолжать расти в своей особой красоте. Это цветок любят дарить 8 марта  
мужчины женщинам и в России. 

Ведущий 2: 
	ȇ Франция, Германия. Выходного дня и праздника, как в нашей стране, 

в этот день нет. Женщин в этот день не поздравляют. Во Франции 8 Мар-
та проходят конференции и демонстрации по правовым вопросам женщин. 
Мужчины поздравляют женщин на День матери, в мае, а юных девушек — 
14 февраля.

Слайд 4.

Ведущий 1: 
	ȇ Польша. В этот день мужчины, юноши и мальчики не забывают 

о женщинах, девушках и девочках. В продаже появляются первые весенние 
цветы — тюльпаны, нарциссы. Как и в Германии, этот день у них рабочий. 
Болгария. В Болгарии праздник 8 Марта еще не стал национальным. Это 
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обычный рабочий день. Но мужчины поздравляют знакомых женщин на ра-
боте. В этой стране женщина — это символ хранительницы очага и семей-
ного счастья, и потому к ним относятся с большим уважением.

Слайд 5.

Ведущий 2: 
	ȇ Япония. В Японии этот праздник отмечают третьего марта и име-

нуют День девочек. Девушек в этой стране любят, поэтому их поздравля-
ют два раза в году — 3 марта и 15 ноября. Однако, поздравляют не всех, 
а только девочек до 7 лет. Их наряжают в яркие кимоно, делают старинные 
прически, румянят им щеки и ведут в храм, помолиться о крепком здоровье 
и благополучии.

Слайд 6.

	ȇ В России и в Узбекистане 8 марта — не рабочий день. Мужчины по-
здравляют своих любимых женщин: матерей, жён, дочерей, сестёр, бабушек, 
подруг и коллег. Праздник отмечают дома или на работе.

Ведущий 1: 
	ȇ Теперь вы знаете о том, как 8 марта отмечают в разных странах. Что 

вам запомнилось больше всего?
Учащиеся рассказывают, что показалось им наиболее интересным, что 

нового они узнали о праздновании 8 марта в других странах, 

Ведущий 2: 
	ȇ А теперь давай немного поиграем? Разбейтесь, пожалуйста, на две 

команды и придумайте название для своей команды.

Ведущий 1: 
	ȇ Все готовы? Отлично. Итак, первый наш конкурс называется  

«Букет», который представляет собой мини-викторину. Сейчас мы с вами  
узнаем, как хорошо ли вы знаете названия цветов. Правила просты: 
кто быстрее отвечает — получает плюс за каждый правильный ответ. В кон-
це мы подведем итоги. Начинаем! 

Слайды 7-12

На доске пишутся плюсы каждой команды, потом подсчитываются.
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Ведущий 1: 
	ȇ Итак, следующий конкурс —«Косички». Многие девочки любят  

делать разнообразные прически, не так ли? Но все ли умеют делать про-
стые косички? Это сейчас мы и узнаем.

Из каждой команды по два представителя — девочки. Суть конкурса 
состоит в том, чтобы как можно быстрее заплести косичку (из шнурков, 
верёвок и т. д.), а затем второй человек должен ее расплести. Представители 
какой команды справятся быстрее — та команда получает плюс к своему 
предыдущему результату.

Ведущий 2: 
	ȇ Проголодались? Теперь нас ждет конкурс «Винегрет» участвуют все 

члены команды. Косички плести потренировались, а теперь приступим к го-
товке! Перед вами стоят все ингредиенты и приборы, которые вам понадо-
бятся. Каждый участник должен сделать по одному действию — например, 
первый режет половину картошки, а другой режет другу половину. И так 
ко всем ингредиентами, пока салат не будет готов. Все готовы? Всем понят-
ны правила? А теперь начинаем!

В данном конкурсе в качестве жюри выступает классный руководитель.

Ведущий 1: 
	ȇ А теперь давайте подведем итоги?

Подводятся итоги. Независимо от результата, победила дружба, и слад-
кий приз достается каждому участнику, так как все проделали хорошую 
работу.

Ведущий 3: 
	ȇ Минуточку внимания. Сегодня наши девочки подготовились и хоте-

ли бы вам рассказать о своих талантах, а также продемонстрировать их.
Каждая девочка показывает то, что она приготовила (поют песни, демон-

стрируют свои умения в выпечке с дегустацией, вязании и так далее). 

Ведущий 3: 
	ȇ Молодцы! Вам понравились выступления наших девочек? Давайте 

похлопаем им, и себе, потому что мы сегодня проделали отличную работу!
Ведущий 1: 

	ȇ Вам понравился сегодняшний праздник? В этот предпраздничный 
день мы еще раз хотим поздравить всех девочек, а также классного руково-
дителя. Пожелать здоровья, бодрого весеннего настроения, успехов во всех 
делах и начинаниях. И самое главное, кого мы обязательно должны поздра-
вить с этим праздником? (маму, бабушку).


